

修交文〔2024〕73号

修武县交通运输局 关于进一步加强我县公路水运工程 招投标管理的通知

固定标价随机抽取法实施以来，因具有较强随机性和公开性的特点，有效预防和减少了人为插手干预招投标等问题的发生，较好维护了我县公路水运工程招投标市场秩序。为进一步加强我县公路水运工程招投标管理，堵塞招投标漏洞，提高招投标效率，我单位决定在坚持推行固定标价随机抽取法招标办法的基础上，继续对该办法进行补充完善并扩大其适用范围。现将有关事项通知如下：

一、扩大固定标价随机抽取法适用范围

根据省厅《关于修改河南省公路工程施工招标实施办法的通知》（豫交文〔2013〕576号），在固定标价随机抽取法现有适

用范围的基础上，将工程保险、审计咨询等服务采购及省重点水运工程施工招标纳入固定标价随机抽取法适用范围。

工程保险、审计咨询等服务采购采用固定标价随机抽取法进行招标。投标人要提供营业执照、从业资质等基本资格条件，原则上不再提供业绩等条件。

重点水运工程施工采用固定标价随机抽取法进行招标，对投标人的资质、业绩、主要人员、信用等资格条件参照《关于修改河南省公路工程施工招标实施办法的通知》（豫交文〔2013〕576号）执行。

二、明确普通公路招标实施办法

达到我县招标规模且依法必须进行招标的普通公路建设项目，应通过公开招标方式选择参建单位。原则上，除国家政策规定不适宜公开招标或可以不招标的项目外，其余普通公路建设项目要进入政府公共资源交易平台进行公开招标，招标办法按照当地招投标规定执行；对于目前尚未进入公共资源交易平台的项目，招标办法参照固定标价随机抽取法执行。

交通运输主管部门要加强普通公路招投标工作管理，完善普通公路招标办法，严格招标文件和评标结果的审核备案，确保招投标工作公开、公平、公正。交通运输部门将强化普通公路招投标工作监督，对违反招投标法律法规的单位和个人，将依法依纪进行追责。

三、进一步严厉查处围标串标、借资质投标、转包和违法分

包等行为

围标串标、借资质投标、转包和违法分包等行为是扰乱工程建设市场秩序的顽疾，需要坚持不懈地进行打击和治理。全省各级交通运输主管部门及项目主管单位要认真履行职责，发现有围标串标、借资质投标、转包和违法分包等线索，要组织力量认真查处；要充分利用审计成果，对审计中发现的围标串标、借资质投标、转包和违法分包问题，实行延伸检查、责任倒查等机制，加大对以上行为的查处力度。

围标串标行为应以《中华人民共和国招标投标法实施条例》第39至41条为依据进行认定；转包、违法分包行为应以《公路工程施工分包管理办法》（交公路发〔2011〕685号）第16至17条为依据进行认定。对查实存在围标串标、借资质投标、转包和违法分包等行为的从业单位，将按照《中华人民共和国招标投标法实施条例》等相关规定进行处理。

四、加强重要材料设备采购监督和管理

重点公路水运工程在采购重要的房屋建筑材料、机电设备、绿化苗木时，应严格执行由业主、设计、监理、施工四方共同参与的“联合验收”制度，其中对“联合验收”且四方认可的重要建筑材料还应实行“材料封样”制度，凡是进场的重要建筑材料均应达到封样样品的标准。

各项目主管单位可结合项目实际，自行制定四方“联合验收”和“材料封样”的具体实施办法，并督促项目落实到位。各高速

公路工程项目、省重点水运工程项目在招标时，招标人应将四方“联合验收”和“材料封样”的具体要求及实施办法写入招标文件，并明确四方“联合验收”及“材料封样”的范围和种类。厅质监站要严格工程质量监督，对公路水运工程项目的重要材料设备必须开展专项检查，发现项目采购的材料设备存在质量低劣或价格超标等问题，要责令项目建设单位及参建单位予以整改；对拒不整改或整改不到位造成重大质量缺陷或工程造价严重超概的项目，将按照《关于严格工程建设管理责任追究办法的通知》（豫交文〔2013〕914号）等规定对相关人员进行处理。

2024年11月12日